

锲而不舍落实中央八项规定精神

我市各区县各部门持续开展学习教育

以案为鉴锤炼党性 改进作风服务民生

■新重庆-重庆日报记者 张珺

近段时间，全市各区县各部门持续开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，通过召开警示教育会、开门教育等方式，进一步剖析典型案例，锲而不舍锤炼党性，将作风建设与解决群众急难愁盼问题深度融合，在改进作风中服务基层、服务民生。

自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线

在学习教育中，各区县各部门精心谋划，周密部署，组织召开学习教育警示教育会和工作推进会，教育引导广大党员干部自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

北碚区委组织部区级领导、区管干部在警示教育会上观看警示教育片，通报剖析典型案例，教育引导党员干部以案为鉴、以案为戒，持续改进工作作风。该区以“小切口”服务“大民生”，聚焦天府镇“卡脖子”交通节点，积极推动三座农村桥梁改扩建工程落地见效，惠及7个村民小组270户660余人。

江北区积极践行“党建带团建”，组织全区1.3万余名团员开展专题学习，通过沉浸式参观、案例式教学、警示性约谈，把课堂搬到监狱、庭审现场，开展沉浸式警示教育2300余场次、案例剖析研讨1800余次、警示约谈240余人次，带动年轻干部深入检视查摆问题890余个，列出整改措施2100余条。

6月12日，市委老干部局组织干部职工赴渝北区看守所开展警示教育活

动。学习教育以来，该局通过组织集中观看警示教育片等方式，教育引导干部职工心存敬畏、手握戒尺。同时引导组建“银发助廉”志愿服务团队，积极开展党纪国法宣传等活动，以作风建设新成效推动老干部工作高质量发展。

市委教育工委日前召开学习教育工作调度会，要求全系统聚焦主责主业、带着问题学、结合实际学，坚持以学为先贯穿始终；精准细致查摆问题，持续立行立改，风腐同查同治，坚持动真碰硬整改整治；坚持健全完善制度机制，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。

以作风建设的新成效 取信于民

各区县各部门坚持开门教育，以作风建设的新成效取信于民。

市规划自然资源局领导班子成员带头深入基层调研、接访下访，协调解决耕林空间矛盾、项目用地需求、地质灾害防治等问题，召开征求意见座谈会，收集意见建议47条；接受企业、群众监督评判，仅两个工作日为国网重庆电力小组270户完成“融电入渝”项目用地预审与选址意见书核发。

巴南区由区级领导带头，带动各级领导干部下访接访近3200人次。各级党组织直面群众抓教育，联系走访服务企业3.4万家，协调解决企业诉求问题950余个、群众急难愁盼问题300余个。特别是针对卫生、教育、交通、住房等领域重点问题，坚持问需于民、问计于民、问效于民，让群众感受到转作风、树新风带来的新气象新变化。

持续推动解决基层群众反映强烈突出问题

学习教育中，党员干部坚持主动倾听民意、回应关切、解决问题。沙坪坝区根治“指尖上的形式主义”，全员摸排App应用12个、微信小程序14个、公众账号276个，督促关停11家单位的12个政务新媒体账号和应用；扎实开展老旧小区电梯加装及老旧电梯更新改造工作，推行“简化申报流

程+改造进度公示+居民代表监督”工作模式，完成老旧小区电梯加装及更新200余台。

武隆区农业农村委组织“小板凳服务队”，及时解决村民在产业发展、农机使用等方面的棘手问题。学习教育以来，该区依托“141”基层智治平台等，走访服务企业400余户，通过网格处理问题4800余件，领导干部接待处理矛盾纠纷和信访问题1200余件。

云阳县重点围绕“用数据透视现象、揭示规律、完善治理”，创新建立“大喇叭”线上治理平台，充分运用大数据模型全量收集意见1230余条，创新搭建“云上民声”平台，督办解决证件办理、薪资发放、社保申领等群众反映突出问题1000余件次，信访总量下降10.9%。

巫山县将学习教育与群众身边的不正之风和腐败问题集中整治结合起来，聚焦不动产“登记难”等群众关心的问题进行深入调研，形成县领导领办、部门联办、纪委督办的工作机制，带动县管领导干部下访接访1000余人次，解决群众和市场主体反映问题580个。

重庆交通大学校领导带头，深入宿舍、教室、食堂，征集师生意见建议300余条，对夏季蚊虫防治、快递取件难、教室空调故障等“急”小微问题实现48小时响应；对就业帮扶、宿舍改造、实验室器材短缺等“难”点问题，明确主责单位，落实跨部门联办，争取尽早尽快解决；对网络卡顿、教寝室板凳少、新校区无财务报销点等“愁”人问题，协调责任部门及时整改，治理结果第一时间反馈师生。

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

实际，实事求是，提高规划执行力和

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

实际，实事求是，提高规划执行力和

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

实际，实事求是，提高规划执行力和

合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合

2025重庆市防范非法金融活动 宣传月启动

本报讯（新重庆-重庆日报记者 黄光红）6月15日，以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的2025年重庆市防范非法金融活动宣传月活动启动仪式暨集中宣传活动在渡口区区政府广场举行。活动由市防范和打击非法金融活动专项工作机制办公室、市委金融办联合主办，大渡口区区委、区政府承办，旨在深化社会公众风险防范意识，营造全民防非拒非的浓厚氛围。

近年来，以民间投融资中介、云养殖、康养服务、黄金托管、影视投资、虚拟货币等形式为幌子的非法金融活动日益猖獗。这些活动往往以高额回报为诱饵，吸引投资者参与，欺骗性较强。

当天的启动仪式上，沙坪坝区现场发布《“9+2”中心城区非法金融活动举报奖励暂行办法》，以制度创新激发群众参与打击非法金融活动的

为推动项目重启 解决停车难题 渝北区人大代表聚焦民生积极开展履职监督

介绍，近年来，区人大常委会将该项目纳入重点民生实事，主任会议多次组织现场视察、听取情况汇报，明确由区人大财经委牵头督办，持续督促和跟踪项目进展。

2022年12月，渝北区政府专题研究作出安排部署，明确由渝北城市更新公司筹资购买该项目所有权，进行后续建设。然而，此时建设环境有了新变化：在建轨道15号线从该项目正下方通过。

为保障项目安全，2023年至2024年期间，渝北城市更新公司多次沟通对接市相关部门和单位，完善轨道保护方案，取得了轨道保护区建设备案。

“单靠街道和城市更新公司难以推动。”高军坦言，该项目涉及多方面，直接导致以往的解决方案均难以落地，“所以必须从债务清理到建设重启形成闭环。”

为此，双龙湖街道人大工委牵头搭建议事平台，组织群众代表、法律顾问、人大代表和渝北城市更新公司负责人面对面协商。

这样的“一线工作法”贯穿全程：街道人大工委每周通报项目进度，邀请居民代表担任“监督员”；人大代表牵头建立“问题直通车”机制，现场协调推动噪音、扬尘等问题解决。

今年1月，渝北城市更新公司完成前期规划工作；3月12日，停车楼项目正式“重启”。

立体停车楼项目预计2025年完成总工程量的50%，2026年9月投入使用，建成后将有效完善周边配套

设施和提升城市形象。

6月初，碧津公园西南侧大门附近一个施工项目在周边地区引发关注——周边居民纷纷奔走相告：“停车楼项目复工了！”

于2016年开始筹建的这一停车楼原计划要建400多个停车位，解决周边停车难问题，后因故停建，几经周折，项目终于重启。

“停车问题迟迟未解决，大家心里堵得慌。”回想起一年多前接访群众、现场调研的情形，渝北区人大代表、区人大常委会双龙湖街道工委主任高军依然印象深刻。

碧津公园立体停车楼项目位于公园西南门，2016年该区城管局通过招标与重庆某科技公司签订项目协议。2019年，项目因故停工，停车难这一问题的解决变得遥遥无期，开挖后的“半拉子”工地还存在较大安全隐患。

2019年至2024年，渝北区多名人大代表先后围绕该问题深入社区听取民意，将群众诉求转化为多件代表建议提交至区人代会，呼吁及时处置停工问题、加快停车场建设。